

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года. | № 122 (3576) | ЧЕТВЕРГ, 14 октября 1971 года. | Цена 2 коп.

За сезон — три плана

12.900 килограммов живицы добыл за сезон вадимчик Таловского участка Дзержинского леспромхоза Анатолий Незнанов, выполнив три плана. Это значит, что он уже работает в счет четвертого года пятилетки.

Высокого сбора добился рабочий того же участка Георгий Рыжов. На его счету 10400 килограммов смолы.

С. ЕВТУШЕНКО,
экономист
Центрального лесопункта.

В ЗАКРОМА РОДИНЫ

Задание первого года девятой пятилетки по продаже хлеба хлеборобы района выполнили еще 5 октября. В закрома государства они засыпали 350 тысяч центнеров зерна. Но ворта хлебоприемного пункта открыты и теперь, колхозы и совхозы района днем и ночью продолжают сюда доставлять зерно нового урожая.

В совхозе имени Дзержинского подсчитали хлебный баланс. Семенной и фуражный фонды засыпаны полностью, оставлено зерно и для удовлетворения других потребностей хозяйства. Баланс показал, что совхоз может дополнительно сдать государству еще не менее четырех тысяч центнеров зерна.

Пересмотрели свое обязательство и хлеборобы Денисовского совхоза. Подсчитав свои возможности, они решили отправить в закрома Родины еще 3800 центнеров зерна. И приступили к выполнению своего дополнительного обязательства.

За последние два дня хлебоприемный пункт принял 890 центнеров зерна.

Великому Октябрю — достойную встречу!

По почину шушенцев

ЧТОБЫ ПОЛЯ БЫЛИ ЩЕДРЕЕ

Наш корреспондент обратился к председателю местного комитета первого отделения Шеломковского совхоза, члену райкома КПСС трактористу Александру Мироновичу Тарасову с просьбой рассказать, как он воспринял открытое письмо хлеборобов Шушенского района о создании надежной основы под урожай будущего года. Вот что рассказал механизатор.

Земледельцы Шушенского района обратились к труженикам полей края с призывом немедленно проявить заботу об урожае второго года пятилетки и вызвали нас, хлеборобов Дзержинского района, на соревнование. Что ж, будем соревноваться.

Первое слово шушенцев о семенах. В нашем отделении, да и в других отделениях совхоза, тоже проявили должную заботу о засылке на семена лучшего зерна. Все партии семян уже подготовлены. Этой работой занимались специально назначенные люди. Тщательно следили за подработкой семян и доведением их до высоких посевных кондиций наши агрономы.

Забота же механизаторов — подготовить землю под будущий посев. Вспашку зяби у нас поручено было вести опытным пахарям. Я и мои товарищи-трактористы эту работу выполняли сразу же, как только с поля уходили комбайны и специальные звенья убрали солому. При плане 2400 гектаров мы вспахали уже 2500 гектаров. Так, Шевелев Василий вспахал на сегодняшний день свыше 250 гектаров, 228 гектаров на счету тракториста Горбатенко Анатолия. Свыше 200 гектаров вспахал мой сменщик Суханов Алексей, а всего на нашем с ним счету около 400 гектаров поднятой зяби. Около 130 гектаров зяби вспахано в отделении с внесенным переносом. Всего на поля доставлено свыше 7500 тонн органических удобрений. Сейчас ведем вспашку черных паров и под плуг также вносятся перегной. За сутки вспахиваем около 90 гектаров.

Пашем с предплужниками и боронами, на заданную глубину. Все трактористы следят

за качеством. Мы стремимся иметь в полной потребности и черные пары. Это позволит нам ликвидировать сорняки и поднять плодородие пашни.

Однако в работе механизаторов не все идет гладко. Случался и брак на вспашке. Бывали задержки из-за несвоевременного сволакивания с полей соломы. И еще. Если у комбайнеров к мастеру-наладчику Еремину Николаю Ивановичу претензий не было, то мы, трактористы, в обиду на руководителей отделения за то, что они не давали возможности наладчику чаще бывать у пахатных агрегатов. А вот о заправщике комсомольце Александре Машукове ничего плохого не скажешь. Молодец парень — работает что надо.

Как и на уборке, на вспашке была создана и сейчас действует партийная группа. Ее возглавляет наш механик Константинов Николай Иванович. В нее входят Гордеев Николай Васильевич и я. Как коммунисты мы проводим партийно-массовую работу среди трактористов. Четко налажено подведение итогов соревнования, любой недостаток в работе или поведении каждого из нас обсуждается и принимаются, как говорится, «неотложные меры».

Работаем мы дружно, каждый стремится не отставать от товарища. А в целом все это и позволило нам своевременно вспахать всю зябь. Пока землю не скует мороз, работы на полях будем продолжать. Наша общая задушка — приготовить как можно больше земли, внести в почву как можно больше удобрений, чтобы наши поля были еще более щедрыми.

Александр ТАРАСОВ,
тракторист первого отделения
Шеломковского совхоза.

ОБЩАЯ ЗАБОТА

Горячие дни жатвы позади, однако у колхозников нашей бригады еще немало забот, — они продолжают заготовку кормов для общественного животноводства. Изъявили желание участвовать в этом деле и работницы молочнотоварной фермы. Так, на уборку сена люцерны второго укоса вышли доярки Елизавета Филипповна Ильина, Евдокия Григорьевна Филиппова, Надежда Федотовна Золотухина. Вместе с ними трудилась техника медицинского пункта Мария Павловна Петрова. Возглавлял звено механизатор Анатолий Петров. Дружная работа увенчалась успехом, за день было заскандовано 122 центнера сена.

Е. НИКАНДРОВ,
бригадир Харьковской бригады
колхоза «Красный маяк».

ВСЕ НА СУББОТНИК!

Состоялось заседание районного штаба по благоустройству и дорожному строительству. На заседании были заслушаны информация заместителя председателя исполкома Дзержинского сельсовета тов. Андреева И.В., отчеты о проделанной работе по благоустройству директора комбината бытового обслуживания тов. Суслина П. В. и председателя Дзержинского сельпо тов. Зорькина А.Т. Перед присутствующими на заседании выступили председатель исполкома Дзержинского сельсовета тов. Астафьев Ф. С.,

начальник комбината коммунальных предприятий тов. Ефременко Д.Н. и заместитель председателя райисполкома тов. Смольский А. А.

Разработаны дополнительные мероприятия по благоустройству и дорожному строительству. Решением штаба решено провести 16 октября массовый субботник по благоустройству районного центра, сел и деревень района.

СТРАНА УБИРАЕТ УРОЖАЙ



Курганская область, «Водитель, зажги свою звезду!» — таким призывом на электрифицированном табло встречает Шумихинский элеватор тех, кто сегодня обслуживает транспортный конвейер уборки.

Каждые сутки на этом, крупнейшем в области, элеваторе подводятся итоги предоктябрьского социалистического соревнования водителей и работников хлебоприемных пунктов трех соревнующихся районов — Шумихинского, Альменевского и Целинного. Из представителей этих районов создан

штаб информации. Три раза в день штаб извещает по местному радио о ходе хлебосдачи, о лучших людях. Перед микрофоном выступают водители с рассказом о своей работе, о выполнении обязательств. В честь шофера, победителя соревнования, в вечернем небе зажигается красная звезда.

На снимках: сдача хлеба на Шумихинском элеваторе; шофер В.А. Фирстов выступает по местному радио. Слева — член штаба информации секретарь партийной организации элеватора П.С. Хомкин.



Ровенская область. Хороший урожай сахарной свеклы вырастили в этом году земледельцы Дубновского района. Вереницы машин ежедневно доставляют из колхозов на Дубновский сахарный

завод многие тонны сладких корней. На снимке: на приемном пункте сахарного завода.

(Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КАК ОРГАНИЗОВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ

В начале октября в клубе леспромхоза состоялось открытое партийное собрание трудящихся Дзержинского леспромхоза. Собравшиеся обсуждали Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

Как отмечалось на собрании, государственный план леспромхозом за 9 месяцев не выполнен. Поэтому коммунисты не только одобрили постановление, но и прикидывали, что можно сделать, чтобы мобилизовать трудящихся на успешное выполнение плана первого года новой пятилетки.

Организация социалистического соревнования здесь не на должном уровне. Что нужно сделать, как организовать соревнование?

В таком разрезе и построил

свое выступление П. А. Гринцевич. Первым делом он коротко рассказал о работе В.И. Ленина «Как организовать соревнование?». Затем в докладе была открытая критика недостатков в соревновании по леспромхозу. В частности указывалось, что в движении за коммунистический труд много формализма и шаблона. В этом году ни одному рабочему не подтверждено звание «Ударник коммунистического труда».

Бывает и так, что в погоне за планом делается упор на чисто материальный стимул. Поэтому стали системно сверхурочные работы. Премии вместо того, чтобы быть выражением общественного признания успешного труда, рассматриваются просто как прибавка к заработной плате. Ша-

блонно подходят и к распределению премий, не учитывая личного вклада.

Все эти факты отрицательно влияют на ход социалистического соревнования. Здесь забывают о моральных стимулах трудящимся.

Коммунисты отметили, что в леспромхозе царит штурмовщина, это отрицательно влияет на производительность труда. Каждую первую половину месяца идет раскочка, график вывозки леса не выполняется. А вторая половина месяца — штурм. Например, в мае за первую половину задание выполнено на 69,3 процента, за вторую — на 128,5 процента, за сентябрь, соответственно, — 54,6 процента и 105,5 процента.

Одним из условий успешной организации соревнования является своевременное приня-

тие его участниками социалистических обязательств. В практике леспромхоза, как отметили коммунисты П. Ткаченко, В. Мицкан и другие, имеют место случаи неправильного подхода к принятию обязательств. Сначала берутся обязательства по лесопункту, а перед началом сезона эту же работу проводят по вздымщикам. Подведение итогов, как правило, запаздывает на 15 дней. Результаты соревнования не доводятся до рабочих.

Коммунисты леспромхоза приняли постановление, основным направлением которого является: неуклонно осуществлять ленинские принципы организации соревнования, то есть гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта передовиков производства.

Е. СИЗОВА.

Семинар
пропагандистов

На днях состоялся семинар пропагандистов сети партийного и комсомольского политического просвещения. В его работе приняли участие руководители групп общества «Знание» и групп коммунистического труда, секретари партийных организаций и комитетов комсомола. На семинаре присутствовало более 100 человек.

С лекцией «XXIV съезд КПСС об экономической политике партии на современном этапе» выступил руководитель лекторской группы крайкома КПСС А. П. Чесноков. Он же ответил на вопросы по международному положению СССР.

С докладом «О некоторых итогах 1970-1971 учебного года и задачах партийных организаций по дальнейшему повышению идейного уровня и эффективности партийного и комсомольского образования» выступил секретарь райкома КПСС Н. Ф. Клименков.

Была организована работа секций, на которых пропагандисты получили методические советы по изучению материалов XXIV съезда партии и первых тем программы, ознакомились с планами работы семинаров на весь учебный год.

Для руководителей первичных организаций общества «Знание», секретарей парторганизаций и комитетов комсомола прочитана лекция «Рабочее движение в странах империализма». С ней выступил П. А. Падалка.

В заключение семинара пропагандисты высказали ряд пожеланий по улучшению организации методической помощи пропагандистам, лекторам.

О. АНДРЕЕВА,
зав. кабинетом
политпросвещения
райкома КПСС.

ТРУДОМ

КРАСИВ ЧЕЛОВЕК

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ

В таежной деревушке, что затерялась в горах на трассе строящейся тогда железной дороги «Абакан—Тайшет», пришлось мне прожить недолго. Работал я там среди шоферов и бульдозеристов, взрывников и экскаваторщиков. Ранним утром из ворот гаража ежедневно выезжали на трассу десятки водителей. И каждому бросался в глаза деревянный щит, на котором аршинными буквами было написано напутствие. До сих пор помню его слово в слово: «Водитель! Счастливого пути! Желаем благополучного возвращения в гараж,— дома вас ждет семья». Теперь, когда доведется мне встре-

гда в ожидании загрузки зерном там стояло восемь автомашин. Водители жаловались, что у них нет работы, часты простои. Николай Тихонович Бибко (бригадир) сокрушенно заявил, что автотранспорт в совхозе используют плохо. Но прошло время, изжили в хозяйстве организационные недостатки. И работы водителям прибавилось. Теперь только успевай поворачиваться!.

А недавно я вновь встретился с Николаем Тихоновичем Бибко в Асанске, на току четвертой бригады колхоза «Красный маяк». Заговорили о работе водителей-дальневосточников. Николай Тихоно-

со временем. Они и хлеб от комбайнов на тока отвозили, и на хлебприемный пункт зерно доставляли. Задержки по вине шоферов у комбайнеров не было. Девизом передовых водителей на всю уборочную страду стал один лозунг: «Быстро и без потерь перевезти хлеб нового урожая». И они верны ему всюду: и на полях Шеломковского совхоза, и на полях колхоза «Красный маяк», куда перебросили бригаду шоферов после окончания страды в Шеломках.

Вместе с бригадой Николая Тихоновича Бибко по дорогам района водят свои «зилы» и шоферы из бригады коммуниста Петра Кудрявцева. В этом коллективе отличаются водители-коммунисты Леонид Журавлев, Александр Карагодин. В любую погоду их машины готовы в рейс. А уж если нагрудилась машина зерном, оно обязательно будет доставлено на хлебприемный пункт, доставлено в кратчайший срок.

Хорошо трудятся и водители Василий Михайлович Иванов и Петр Яковлевич Жуковский. Они так же, как и другие их товарищи, ежедневно стремятся перекрыть сменное задание по вывозке зерна. И потому в почете у хлеборобов, которые надеются на их крепкие руки, на их бережливое отношение к народному богатству—хлебу.

У нас в районе уборочная страда подходит к концу. Совсем скоро водители-дальневосточники уедут домой, увезут с собой благодарное «спасибо» дзержинских хлеборобов за свой самоотверженный труд. Но и там их будет ждаться работа: сейчас на Дальнем Востоке убирают сою.

Прощаясь с Николаем Тихоновичем. Замечаю на лацкане его пиджака значок за многолетнюю работу без аварий. «Таковыми значками у нас многие награждены»,— говорит бригадир водителей, коммунист, депутат Владивостокского горсовета. Впереди Николая Тихоновича и его товарищей ждет дорога домой. И потому я говорю им: «Счастливого пути!».

А. КАТИН.

Алексей
Стаханов —
горняк

и пропагандист

Донецк. Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» сегодня главная тема выступлений политинформаторов, бесед агитаторов на донецких шахтах, заводах, стройках.

Среди тех, кто выражает горячее одобрение постановлению, один из зачинателей движения новаторов промышленности в нашей стране Герой Социалистического Труда А. Г. Стаханов, помощник главного инженера шахты № 2-43 комбината «Торезантрацит».

Алексей Григорьевич—частый гость на шахтах бассейна. В таких беседах с горняками он рассказывает о социалистическом соревновании в годы первых пятилеток, о новаторских традициях, продолжаемых сегодня горняками семидесятых годов.

На снимке: А. Стаханов поздравляет с новой трудовой победой прославленную бригаду рабочих очистного забоя шахтоуправления № 3 комбината «Шахтероскантрацит», руководимую Героем Социалистического Труда Николаем Соколовым (второй слева).

Фото С. ГЕНДЕЛЬМАНА.

(Фотохроника ТАСС).



Хорошо потрудились в нашем районе на перевозках зерна нынешнего урожая водители из Приморья. В колхозе «Заря коммунизма» образцы трудового героизма показывали шоферы из бригады, которой руководит Трофим Арсентьевич Шульянин (на снимке). В любую погоду их машины были готовы к выезду в рейс. Сам Трофим Арсентьевич возил хлеб и от комбайнов на ток, и с сушилки на хлебприемный пункт. И всегда делал сверхплановые рейсы.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

тить в своих поездках шоферов, каждому хочется сказать эти слова. Пожелать счастливого пути, добрых рейсов...

С бригадиром дальневосточных водителей я познакомился месяц назад на поле Шеломковского отделения одноименного совхоза. То-

вич назвал имена лучших. Все они не первый год водят автомобили, не первый раз приезжают и в Сибирь помогать хлеборобам.

Степан Степанович Летунов, Николай Васильевич Демич, Анатолий Васильевич Бурцев на хлебных перевозках работали, не считаясь



СЛАЖЕННОСТЬ КОЛЛЕКТИВА

Репортаж

Далеко окрест слышен этот гул, не сильный, приятный такой, днем и ночью стоит он над селом. По мере приближения к хлебоприемному пункту гул усиливается, становится даже мощным. Гул не простой, гул этот—рабочий: днем и ночью на хлебоприемном пункте люди и машины трудятся сейчас, перерабатывая хлеб нового урожая.

350 тысяч центнеров зерна обязались сдать государству земледельцы нашего района в первом году девятой пятилетки. Накануне Дня работника сельского хозяйства оно было выполнено. На сегодняшний день государство получило из колхозов и совхозов района 352 тысячи центнеров. Коллективом хлебоприемного пункта все это зерно принято в основном за два месяца—август и сентябрь. Большой хлебный поток, с ним коллектив предприятия справился успешно.

Все автомашины с зерном первыми встречают визирщицы. Одна из них комсомолка Тамара Фадеенко. У нее в руках зерновой щуп. Проворно оперируя им, она берет образцы (пробы) зерна в кузове и вместе с документами, полу-

ченными от шофера, передает для анализа лаборантке Наташе Гончаровой. В ее распоряжении влагомер, специальные ящики для отобранных проб зерна. Предварительный анализ предусматривает определение только влажности поступившего зерна. В считанные секунды по прибору Наташа уже знает содержание влаги в той или иной партии доставленного зерна, данные заносит в журнал и квитанции, дает «добро» шоферу на территорию предприятия. А сама отсыпает образцы в специальный ящик, отдельно по каждому хозяйству и передает затем их в главную лабораторию. Там производится полный анализ. Надежда Николаевна Обухова представляет в бухгалтерию документы, в которых уже отражены окончательные данные по влажности зерна, по чистоте.

В горячее время уборки урожая в колхозах и совхозах каждая автомашина на счету. И коллектив хлебоприемного пункта сделал все для того, чтобы быстро и аккуратно принять зерно. Какое бы скопление автомашины ни было у ворот, через весовую они пропускались без задержки. Здесь особенно чет-

ко поработали весовщицы Е.Н. Игнатьева, М.С. Баженова, В.И. Дмитриева.

До 13000 центнеров зерна поступало в иные дни на хлебоприемный пункт. Весь этот хлеб надо разгрузить, буквально на ходу определив, в какой склад направить ту или иную автомашину. Жарковато приходилось заведующему производством А.В. Кучерюку, в поте лица трудились работники на складах, чтоб в считанные минуты разгрузить машины. Теперь коллектив предприятия воздаст должное упорному труду Н.С. Литвиновой, Любови Мещаниновой, Т.И. Коробковой. На разгрузочно-погрузочных работах они показали образцы высокопроизводительного труда.

Гул над селом—это большей частью от работы различных агрегатов сушилки и мощных вентиляторов. До 10,000 центнеров зерна проходит за сутки через сушилку. Отсюда оно выходит чистым, годным для длительного хранения. Какая же смена лучше работает здесь?

—Трудно выделить кого-нибудь,—рассказывает директор Виктор Васильевич Бастриков.—Анатолий Николаевич Кашубин, Павел Петрович Игнатьев, Николай Матвеевич Шабловский, у них и производительность высокая, и качество сушки хорошее. Мы очень довольны работой сушильщиц Марии Прокопьевны Кайслиной и Татьяны Павловны Самуськовой. Очень признательны мы коллективу Канской табачной фабрики. Вячеслав Садовский, Владимир Москвин и Михаил Макаренко крепко помогли нам ускорить работы по сушке зерна, а Наталья Шагаева и Лидия Лукина постоянно отличались на погрузочно-разгрузочных работах. Все они посланцы фабрики.

Много женщин работает на предприятии. Большинство процессов труда здесь механизированы, и работники в совершенстве владеют сложными механизмами. На участке работы Нины Брониславовны Окуновой, Надежды Егоровны Шабоха и Надежды Дмитриевны Смариной их множество. Все трое—сепараторщицы, они обеспечивают зерном сушилку. Отлично трудятся, в общем успехе коллектива и их весомый вклад.

Есть у коллектива хлебоприемного пункта добровольные помощники. В напряженный период заготовки хлеба сюда пришли пенсионеры Михаил Павлович Каплин, Афанасий Егорович Демченко. А Василий Прокопьевич Прокопьев,

ветеран предприятия, не может жить без труда в родном коллективе, хотя и на пенсии. С утра до вечера он обходит производственные участки, проверяет работу механизмов, устраняет неисправности, душой болеет за общее дело.

К 12 часам дня в бухгалтерии хлебоприемного пункта уже готовы оперативные данные, люди знают, сколько зерна поступило за минувший день и какого качества, сколько его переработано. Учет и отчетность оперативная и точная. Работу бухгалтерии проверяла краевая комиссия, ревизоры не обнаружили в документах по хлебу ни одной ошибки.

Слаженно трудятся люди на хлебоприемном пункте, достойную встречу готовят они Великому Октябрю.

В. КИНЕГИН.

На снимках: сверху—визирщица комсомолка Тамара Фадеенко; слева—лаборантка Наталья Гончарова.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Приветливые ОГОНЬКИ

Совсем скоро зажгутся приветливые огоньки клуба в деревне Мокрый Ельник. Сейчас ведутся последние работы по отделке и оформлению, проводится электричество.

В клубе три зала, рабочая комната для самодеятельных артистов, фойе с раздевалкой. Зрительный зал вместит 150 человек. В другой комнате смогут провести свой досуг любители шахмат и шашек. Будет к услугам посетителей клуба и передвижная библиотека.

Новый клуб—очень хороший подарок для рабочих ПМК «Крайколхозстрой», живущих в Мокром Ельнике. Он будет одним из самых красивых сельских клубов нашего района.

П. ПАТЮКОВ,
секретарь парторганизации ПМК «Крайколхозстрой».

И беда ни беда

Совсем недавно нашу семью постигло несчастье: сгорел дом, все имущество и скот. Остались мы у разбитого корыта. Но, как говорят, мир не без добрых людей. Жители нашей деревни как один откликнулись на нашу беду: помогли и деньгами, и всем необходимым, что так нужно было в первое время. Не в стороне осталось правление колхоза. В короткий срок нам построили дом, вывели из колхоза поросенка, дали хлеба. Теперь мы поняли, что с такими людьми, как наши колхозники, и беда ни беда.

Большое им спасибо.
Семья БЕЛОГОЛОВЫХ,
д. Ашпатск.



ВСЕ ЛИ ГОТОВО К ЗИМОВКЕ СКОТА?

Вот уже второй месяц во всех хозяйствах района скот находится на полустойловом содержании. Днем животные под присмотром скотников еще пасутся на пастбищах, а к вечеру их загоняют в базы. Только не везде помещения для зимнего содержания скота подготовлены по-хозяйски.

В деревне Чемурай (здесь бригада колхоза «Красный маяк») два животноводческих помещения для молодняка крупного рогатого скота. Стоят они рядом. Одно, которое считается новым, даже покрыто шифером. Издалека смотреть приятно. А вблизи картина поворачивается своей обратной стороной.

ОКТАБРЬ УЖ НАСТУПИЛ

Достаточно сказать, что ни одна дверь, ни одни ворота плотно не закрываются. В некоторых окнах рамы вставлены, в других—ни рам, ни стекол. Для вентиляции, конечно, хорошо. Но как работать, как держать здесь скот в морозы? Или каждого теленка чемурайцы думают укрывать попоной?

А полы? Плотники кое-где заменили прогнившие доски. И даже на навозоуборочные желоба набили сверху толстые плахи. Правда, теленок, теперь ногу не повредит, но и навоз не попадет в желоб.

Кормушки. Чего в них только нет! Например, куски соли-

лизунца еще с прошлой зимы валяются. Ни в одном станке кормушки не белены, все они обросли грязью. Станки не отремонтированы, их звенья валяются в боковом тамбуре.

Не позаботились здесь и о выгульных дворах. Ни весной, ни даже осенью они не очищались от навоза. А ведь рядом с базой находится поле, куда можно было вывезти навоз еще весной. Двойная польза: и полеводам прибавка урожая, и животноводам облегчение труда.

По соседству с этим телатником расположен другой. Тот вообще выглядит заброшенным. Внутри никакого намека на ремонт. Там даже санитро-

вальни хранятся.

Секретарь парткома колхоза Алексей Ильич Мясоедов сообщил мне, что старый телатник нынче использовать не будут. Тогда непонятно, почему так плохо «подготовили» к зиме соседнее помещение. Остается лишь добавить, что не отремонтирована и котельная.

Вот такое положение с подготовкой к зиме скотных дворов только в одной Чемурайской бригаде колхоза. Надо думать, недостатки есть и в других. А вот когда руководители и специалисты колхоза, думают их устранять,—это вопрос. И от его разрешения зависит успешная зимовка скота. Ведь на дворе уже октябрь.

А ДЕРЕШЕВ,
наш корр.

Этот рассказ посвящается первому в Сибири мастеру спорта по лыжам, кавалеру ордена Ленина, командиру лыжного батальона старшему лейтенанту Федору Ивачеву и бойцам его батальона.

«На правой, на левой, раз-два, раз-два!». И кажется лейтенанту, что нет на земле никакой войны, а просто идет очередная тренировка в Заельцовском бору над Обью. Скользит впереди их тренер Федор Николаевич Лобов — невысокий, узкоплечий,

ЧАСОВОЙ У КОМЕНДАТУРЫ нес службу исправно. В роте каждый день только и говорили, что о страшных белых призраках, нападающих бесшумно, да и комендант строго-настрого приказал глядеть в оба.

Часовой не спускал глаз с косо-гора, круто спускавшегося от вершины холма к деревне. И только на несколько секунд повернул голову, услышав совсем рядом какой-то непонятный звук. А когда

БЕЛЫЕ ПРИЗРАКИ

А. ТЕЛЬДЕКОВ ■ Рассказ

УДИВИТЕЛЬНАЯ НОЧЬ висит над Подмосковьем. Серп луны ярко просвечивает сквозь легкую завесу облаков, заливая лес ровным прозрачным сиянием. Длинные голубоватые тени скользят по бледному снегу, задевают мохнатые от инея сосны. Они то замедляют бег, когда склон уходит вверх, то стремительно мчатся по опадающим вниз косогорам. И странное дело: тот, кто бросает на снег эти тени, сам почти неразличим, неслышен. Расплывчатые, смутные фигуры будто летят по воздуху.

ОБЕР-ЛЕЙТЕНАНТ Отто Шварц чувствовал себя обойденным. Не сегодня-завтра немецкие полки войдут в Москву, и сам фюрер будет приветствовать их на Красной площади, а он, боевой офицер, прошедший с боями через Брест и Смоленск, должен сидеть в сотне километров от Москвы, в этой захолустной деревушке. Черт бы побрал штабиста, которому вздумалось сунуть его сюда комендантом.

Сегодня он приказал расстрелять двух русских парней, задержанных в лесу. Когда допрашивал их, тот, что постарше, с широко открытым лицом, обжег его таким ненавидящим взглядом, что коменданту стало не по себе. Вспомнил: вот так же глянул на него когда-то, еще до войны, русский парень, которому он не дал обойти себя на лыжне. «А ловко тогда я сшиб его!» — комендант даже повеселел от этого воспоминания.

Другой мальчишка плакал, растирая слезы рукавом заштопанной фуфайки:

— Не партизаны мы, дяденька. Нас мамка за дровами послала...

Обер-лейтенант сам не верил, что эти ребята — партизаны. Но часа два назад районный комендант по телефону сообщил, что прошлой ночью в шестидесяти километрах от Крутихи разгромлены на шоссе две колонны, направлявшиеся к фронту, а днем раньше — полностью уничтожен гарнизон и взорваны артиллерийские склады в Землево. Нападавшие бесследно исчезли. Среди солдат ходят слухи, что в лесах появились какие-то белые призраки, от которых нет пощады немцам. Штаб требовал усилить акции против лесных бандитов.

И обер-лейтенант кивнул конвоирам:

— Увидите!

Следом за ними вышел на крыльцо. От шоссе доносился гудящий рокот моторов. Огромное красное солнце цеплялось за вершины сосен, теснившихся на вершине холма, нависшего над крайними избами деревни.

«Пробежусь немного, пока не стемнело», — решил комендант и шагнул к стоявшим у стены дома лыжам.

...За околицей сухо треснули короткие автоматные очереди.

УДИВИТЕЛЬНАЯ НОЧЬ висит над Подмосковьем. Лейтенант Литунов идет в колонне вторым, сразу за комбатом, капитаном Лобовым, привычно перекидывая вес тела с лыжи на лыжу.

по весь словно налитый упругой силой, а он, Толька Литунов, большой и неуклюжий, торопится следом, стараясь не отстать.

Нет, совсем не в Ельцовке идут они с Федором. Это происходит позднее, года через два, когда он — московский студент — попал в сборную и встретил там своего первого тренера. Они идут «двадцатку» на международных соревнованиях в Финляндии. Идут, словно связанные друг с другом, зная, что почти десяток гонщиков успел в сутолоке общего старта вырваться вперед. На крутом подъеме они «достаю» сразу троих, километра через три — еще двоих. У пятнадцатикилометровой отметки прыгает от нетерпения тренер.

— Впереди — двое! — кричит он — Двадцатый — немец и пятый — швед!

С пятым они «расправились» быстро. Потом увидели и двенадцатого. Плечистый, длиннорукий верзила с рыжей непокрытой шевелюрой шел с такой небрежной легкостью, словно только что принял старт. Они настигли его на последнем километре. Литунов услышал хриплый выдох Лобова.

— Лыжню!

Немец не уступал. Лобов стал обходить его по целине. И вдруг палка немца с силой ударила в ногу Федора, и тот упал, словно скошенный пулей. Анатолий хотел остановиться, но встретил яростный взгляд Лобова, и промчался мимо. Пять, три, один метр отделяет его от немца, но уже мелькают впереди флажки финиша. Все!

Он падает грудью на палки и задыхается от усталости, от обиды, от злости.

— Ничего, ничего, Толя, — говорит ему финишировавший следом Лобов. — Надо думать, это у нас с ним не последняя встреча.

КОМБАТ ОТХОДИТ в сторону, пропуская вперед Литунова. Повернувшись лицом к колонне, ошупывает взглядом мелькающие мимо лица бойцов. Он давно знает их всех. Одних еще по Сибири, где когда-то учил ребят ходить на лыжах, других встречал на соревнованиях. Устали. Над почерневшими, осунувшимися скулами глаза кажутся огромными и оттого лица лыжников напоминают ему лица святых с древнерусских икон. Это их пятый рейд в тыл врага. Пятый и самый трудный.

Третий день идет батальон вдоль шоссе, время от времени перехватывая его, заставляя отступающие части врага развешиваться в боевой порядок. Задержав фашистов на несколько часов, лыжники уходят вперед, чтобы где-нибудь снова, разгромив немецкий гарнизон, охраняющий дорогу, устроить завал, установить мины.

Таков приказ. Планом Ставки предусмотрено не просто «выталкивание» гитлеровцев от Москвы, а уничтожение их. Задача батальона — «тормозить» отступление врага.

Сегодня комбат связался по радиации с командованием. Штаб приказывал оседлать шоссе в районе деревни Крутиха и держать ся до подхода своих.

глянул на склон, то не узнал его. До этого мертвенно бледный в свете луны, он покрылся голубоватыми тенями. Они стремительно и бесшумно мчались к деревне. Немец рванул с плеча автомат, но страшный удар сбил его с ног.

Обер-лейтенант Шварц вовремя выпрыгнул в окно. На лету услышал, как грохнул в доме взрыв гранаты. Буравя снег, пополз к углу, где стояли лыжи. Надев их, метнулся к оврагу. За спиной грохнула одна очередь, вторая, третья.

«Мимо!» — заплясала в его груди злобая радость. Яростными толчками кидал он назад расстояние. Все глуше и глуше звучал сзади дробный перестук выстрелов.

Километра три бежал, не оборачиваясь. А когда оглянулся, похолодел от ужаса. Сзади на него накатывалась стремительная голубоватая тень.

Над белой закоченевшей степью вдруг взмыл страшный звериный вой и осекся. Негромко щелкнул одиночный выстрел. В автомате Литунова оставался один патрон.

БАТАЛЬОН ДЕРЖАЛСЯ целый день. Отступающие части гитлеровцев шли лавиной. Пулеметы и автоматы лыжников Лобова укладывали на снег одну цепь, за ней поднималась вторая. Группы истребителей танков подрывали на шоссе машину за машиной, но немцы сбрасывали подбитые под откос и пускали вперед новые. Поле перед Крутихой сплошь чернело трупами фашистов и сгоревшими танками, но атаки врага не прекращались.

Вечерело. Медленное красное солнце уже скатилось за верхушки сосен, когда с востока стал долетать шум большого боя. Лобов, устроивший КП в подвале крайнего дома, видел, как немцы, бросая технику, стали группами уходить от шоссе к лесу.

— Товарищ капитан! — оторвал его от амбразуры голос радиста. — Вас «Первый» вызывает.

Комдив говорил открытым текстом. «Молодец, Лобов! — рокотало в наушниках. — Целую дивизию запер. Продержись, хотя бы до Нового года, и мы заставим их уважать Россию!».

Вскоре совсем редкими стали автоматные очереди, и Лобов вышел из подвала.

Когда полз вдоль цепи к шоссе, негромко окликал:

— Соловей!

— Акимов!

— Сейфуллин!

Никто не отвечал.

У самой кромки дороги отозвался лейтенант Литунов. Потом подползли еще несколько бойцов. С востока слышался совсем близкий грохот боя. На шоссе снова замелькали фигуры фашистов, поднимавшихся в атаку.

— Ну что, ребята, до Нового года продержимся? — спросил комбат.

Литунов сдвинул черный от пороховой копоти рукав маскхалата, глянул на часы. До Нового года оставалось еще два часа...

ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕБУ
Школа-магазин Дзержинского райпотребсоюза производит набор учащихся на курсы продавцов.

Принимаются лица не моложе 17 лет с образованием 8-10 классов. Срок обучения 6 месяцев. Во время учебы выплачивается стипендия 45 руб. в месяц, приездом — 3 руб. квартирных.

Обращаться в отдел кадров райпотребсоюза.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Районный комбинат бытового обслуживания принимает от населения заказы на ремонт и реставрацию мужской, женской и детской верхней одежды и легкого платья.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

14 октября

Из Москвы:

13.55 — Для школьников. «Космос». Пионерский телевизионный сборник. 14.20—Н. Г. Чернышевский. «Что делать?». Премьера телевизионного спектакля. Части 2 и 3-я. (С 15.50 до 18.25 — перерыв). 18.25 — Новости. 18.40 — «Красные пески». Художественный фильм.

Из Красноярск:

20.00 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.05 — Музыка. 20.10 — На соискание Государственной премии. «На страже не времени». Сергей Васильев и Михаил Дудин. 20.50 — Документальный фильм «Мы — мужчины». 21.10 — Вестник сибирской страды.

Из Москвы:

21.30 — Ленинский университет миллионов. «Состав партии, членство в КПСС». 22.00 — Концерт мастеров искусства. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — «Вся королевская рать». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия.

15 октября

Из Москвы:

17.15 — Г. Ибсен. «Столпы общества». Спектакль Горьковского академического театра драмы им. Горького. 18.45 — Новости. 19.00 — Продолжение спектакля. 20.10 — «Енисейский меридиан». Передача 1-я. 20.35 — В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!». 21.55 — Поэзия. У нас в гостях М. Луконин. 22.15 — Концерт. 22.45 — «Время». Информационная программа. 23.15 — «Вся королевская рать». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия.

Кинотеатр

«ЗАРЯ»

14—15 октября

ОДИН ПЕРЕД ЛЮБОВЬЮ

Начало в 5-10, 7, 9 часов.

ПОСЛЕДНИЕ СТАРТЫ

КРОСС

На старт кроссовых дистанций вышли четыре команды: колхоза «Россия», Курайской средней школы, автотранспортного предприятия и ПМК «Крайколхозстрой». Женщины состязались на дистанциях 500 и 1000 метров, мужчины — 1000 и 3000 метров. Победителями стали Боровикова и Шевцова,

Григорьев и Козлов. В командном зачете на первое место вышли школьники, второе заняла команда колхоза «Россия».

ФУТБОЛ

За победу в блин-турнире боролись футболисты ПМК «Крайколхозстрой», леспромхоза, совхоза имени Дзержинского и Дзержинской средней школы № 1.

Вопреки всем прогнозам, победителем стала команда школьников. Основное время их первой игры (с футболистами ПМК) не принесло результата — 0:0. В те и другие ворота были назначены по пять одиннадцатиметровых ударов. Успех сопутствовал школьной команде, забившей четыре и пропустившей три мяча.

В финале ей пришлось встретиться с чемпионом района этого года — футболистами совхоза имени Дзержинского, которые выиграли у спортсменов леспромхоза. И в этом случае победителя пришлось определять с помощью серии пенальти. Исход решил единственный мяч, побывавший в воротах совхозных футболистов.

Р. СТАРОВОЙТОВА.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

НАШ АДРЕС: село Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинск» Красноярского краевого управления по печати при крайисполкоме.

Тираж 4 035. Заказ 858.